

## 金融管理、商务管理本科段

# 原免考核心课可顶替新课

本报讯 (记者 徐晗)

考生王先生近日打电话询问，自己是金融管理专科毕业生，能否用旧计划中免考的核心课代替新计划中的核心课？北京教育考试院自考办有关负责人解释，金融管理、商务管理专科毕业生可免考本科段两门规定课程的政策，将执行到2015年，自2016年起申请毕业的考生不再适用此政策。

据了解，金融管理、商务管理本科段的旧考试

计划中有这样的免考政策：已获得自学考试中英合作商务管理专业专科毕业证书的考生，可免考《市场营销策划》、《管理系统中计算机应用》(含上机)2门课程；已获得自学考试中英合作金融管理专业专科毕业证书的考生，可免考《公司法律制度研究》、《高级财务会计》2门课程。对于按照旧计划毕业的考生而言，有条件享受此免考政策的考生可以少考2门必考课。

为方便考生毕业，两专业新计划实施后，考生可以拿旧计划通过的课程顶替新计划通过的课程。这时就有不少考生有这样的疑问：因为按两专业的免考规定，以前可以免考的2门课程在新计划中已经不存在了，原本可以免考的这两门旧核心课，是否能不参加考试就顶替新课程？

自考办有关负责人解释，按照规定，考生如果是金融管理、商务管理专

科段的毕业生，参加同专业本科段学习时，其实相当于自动通过了规定中的2门旧核心课程。考生虽然没有参加过《公司法律制度研究》、《高级财务会计》的考试，却仍可以用这2门课程顶替新核心课。

需要注意的是，两专业旧计划中的这一规定有效期至2015年底，自2016年起申请毕业的考生不再享受此政策。已经通过部分旧核心课的考生要抓紧时间完成学业。



日前，北京人文大学学生以志愿者身份参加了延庆结核病防治所的相关宣传活动。图为志愿者正在向市民发放防治结核病的相关宣传材料。

于海洋 摄

## 每月时事 (2013年1月18日—31日)

我国首度公布官方基尼系数

院研究员王小漠。

第十八届中央纪委第二次全体会议在京举行

中国共产党第十八届中央纪委第二次全体会议于1月21日至22日在京举行。全会强调，2013年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年，做好党风廉政建设和反腐败工作意义重大。要坚决维护党章的权威性和严肃性；不折不扣落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定；坚持惩治和预防腐败两手抓、两手都要硬；用铁的纪律打造人民满意的纪检监察干部队伍。

国家科学技术奖励大会在京举行

中共中央、国务院1月18日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。2012年度国家科学技术奖共授奖330个项目和7位科技专家。其中，国家最高科学技术奖获得者2人，分别是中科院院士、中国工程院院士、中国科学院力学研究所研究员郑哲敏，中国工程院院士、中国电子科技大学电子科学与技术

人员比例比上届都有所上升，妇女代表的比例也有所上升，党政干部比例分别降低4.37%和2.42%。

我国自主发展的运-20大型运输机首飞成功

1月26日，我国自主发展的运-20大型运输机首次试飞取得圆满成功。该型飞机是我国依靠自己的力量研制的一种大型、多用途运输机，可在复杂气象条件下执行各种物资和人员的长距离航空运输任务。运-20大型运输机的首飞成功，对于推进经济和国防现代化建设，应对抢险救灾、人道主义援助等紧急情况，具有重要意义。

巴西发生50多年来死亡人数最多的火灾事故

1月27日凌晨，位于巴西圣玛丽亚市中心的“吻”夜总会发生严重火灾，造成超过235人死亡。这是巴西50多年来造成死亡人数最多的火灾事故。目击者说，火灾是因表演乐队的成员燃放烟花、不幸引燃屋顶

隔音材料而引起的。

韩国成功发射“罗老”号火箭

韩国与俄罗斯合作研制的“罗老”号运载火箭于1月30日在韩国西南部的罗老宇航中心发射升空，并成功施放其携带的卫星。“罗老”号成功发射标志着韩国已跻身“能在本土发射火箭”的国家之列。此前，“罗老”号两次发射均以失败告终。

2013年中央一号文件公布

新世纪以来指导“三农”工作的第10个中央一号文件1月31日由新华社受权发布。这份文件题为《中共中央国务院关于加快发展现代农业进一步增强农村发展活力的若干意见》，内容包括建立重要农产品供给保障机制；健全农业支持保护制度；创新农业生产经营体制；构建农业社会化服务体系；改革农村集体产权制度；改进农村公共服务机制；完善乡村治理机制。

(摘自《半月谈》)

## 励志博客

### 留电话号码吸引回头客

到报社认真的回复。

这种钻牛角尖的劲头，让他成为了一个“专家型商人”。了解自考政策，不但能让他把握各种商机，而且在考生来咨询的时候，还能从专业的角度指导考生购买辅导材料。

上午顾客寥寥，老陈也有机会和我多聊了几句。他说，因为教材的利润很低，他的书店主营的是辅导试题，但是不少考生也有买教材的需求。这时他就会跑到北京教育考试院自考办的学子书店为考生代购教材。对于一些紧俏的教材，有的书商会加价，但老陈从来是原价进货原价卖，自己只赚取配套辅导试题的利润。

但当记者以考生身份仔细观察后，发现这位书商老陈显得有些与众不同。不修边幅的他，从来没开口说一句自己的辅导试题有多好，只是在考生问起时才说几句。

“什么？你学项目管理，东城不开考啊？你跑这里做啥来了？”“哦，你学的这个专业，4月自考会开考6门课程，你需要哪门的辅导试题？”“你别光说专业，你是学专科还是本科啊？公共课不一样，别买错了。”

等我亮明记者身份，和老陈聊了几句后，得知他其实是一家教辅书店的员工，而非游商，只是在新生办理业务期间来“拉客户”。每当新生有购买辅导材料的意向，他就会让考生留下联系方式，方便长期合作。

老陈说，自己从不上网，也不用手机，他获取自考信息的途径就是靠《考生必读》和《北京考试报》。“小伙子，你干自考才几年啊，我都干10年了！”对于自考政策，老陈自诩比记者了解得更全面。一次，外省一家报纸登错了自考信息，他特意写信要求更正，随信还附上邮票，希望得

(徐晗)

## 热门双证专业(专、本) 国际权威证书

- 能源管理专业+CNEM 能源管理师证书
- 采购管理专业+英国 CIPS 证书
- 物流管理专业+英国 ILT 证书
- 电话:84001859、84026812、84016137
- 网站:www.cnem.org.cn 北京中交物教教育咨询服务中心

北京教育考试院 北京市自学考试办公室

学子书店 自考教材专供

全国版、京版各专业自考教材

www.bjxzs.com

地址:海淀区志新东路9号业务大厅  
电话:82837101 邮政编码:100083